

# 在新时代新征程上 一刻不停推进全面从严治党

——习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话  
在广大干部群众中引发强烈反响

习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话，充分肯定党的十八大以来全面从严治党和取得的伟大成就，为新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程指明了前进方向，在各地干部群众中引发强烈反响。

大家表示，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，全面贯彻落实党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以永远在路上的坚韧和执着，坚定不移全面从严治党，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

## 发扬彻底的自我革命精神

“新时代十年，党中央把全面从严治党纳入‘四个全面’战略布局，刀刃向内、刮骨疗毒、猛药祛疴、重典治乱，使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。”聆听习近平总书记对新时代全面从严治党成就作出的深刻总结，江苏省镇江市丹徒区世业镇的老党员崔荣海心潮澎湃、倍感振奋。

2014年12月，习近平总书记在世业镇考察时，崔荣海紧握总书记的手说：“您是腐败分子的克星，全国人民的福星！”正是在这次考察中，习近平总书记首次提出“全面从严治党”，“四个全面”战略布局完整提出。

“习近平总书记在讲话中强调发扬彻底的自我革命精神，就是在警醒我们管党治党丝毫不能松懈、一刻不能放松。”这几天，崔荣海定时收看了《永远吹冲锋号》专题片。他表示，新时代十年，全面从严治党成效显著，我们要继续推进反腐败工作，永不止步！

春节临近，江西省上饶市纪委监委机关一间会议室里，来自市纪委监委和当地财政、审计等部门的检查组同志正在讨论如何开展节日期间的明察暗访。

“我们以作风建设为切入口推进全面从严治党，坚持党性党风党纪一起抓，以自我革命精神进一步推动实现看得见摸得着的作风之变。”上饶市纪委书记、市监委主任陈冰说，中央八项规定出台已十年多，要牢记习近平总书记提出的“常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗”的重要要求，推进作风建设常态化长效化，使新时代共产党人的“金色名片”越擦越亮。

唯有永葆自我革命精神，方能解决大党独有难题。

“新时代十年革命性锻造，我们党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，成功开拓了党长期执政之道、强党强国之道，始终保持旺盛生机活力。”中央党校（国家行政学院）马克思主义学院党总支专职副书记、研究员薛伟江说。

## 建强战斗堡垒 夯实执政之基

（上接第一版）大讨论中，大家锚定“走在前、开新局”，自觉把各项工作放到全省龙头、全国一流的坐标中，剖析现状、寻标找差、厘清不足，深挖作风能力根源，进一步明晰了下半年及未来三年工作目标。

扎实做好抓基层打基础工作，使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒

党的力量来自组织。党的基层组织是党的肌体“神经末梢”，是党的全部工作和战斗力的基础。坚定不移全面从严治党，必须扎实做好抓基层、打基础工作，使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒。

## 2022年青岛市新评定公共场所卫生监督量化等级(A级)单位名单公布

按照青岛市公共场所卫生监督量化等级(A级)评审工作总体安排，青岛市卫生健康委员会根据评审方案统一标准、严格流程，结合公共场所经营单位自主申报、区市推优、监督指导、专家评定等情况，择优评定出2022年新一批共21家公共场所卫生监督量化等级(A级)单位。通过对公共场所经营

单位进行风险分析和信用分级，形成激励机制，进一步调动起经营者的积极性，提高了经营者的行业自律意识，促进经营者持续加强自身管理能力建设。同时，通过在A级评审过程中建立明确的监督效果评价标准，以点带面、举一反三，大大提高了全市公共场所经营单位的卫生监管水平。

## 2022年全市公共场所卫生监督量化等级(A级)单位名单

单位名称	地址	评审项目
1 青岛国信海天大酒店有限公司	市南区东海西路3号	住宿、游泳
2 青岛国际机场集团有限公司君廷酒店	胶州市胶东国际机场金航路7号	住宿、游泳
3 青岛国信未来大酒店有限公司	崂山区海尔路55号	住宿
4 青岛国信国际会展中心酒店有限公司	崂山区仙霞岭路29号	住宿
5 青岛即发国贸投资置业有限公司即墨希尔顿逸林酒店	即墨区盛兴路79号	住宿
6 青岛市即墨古城君澜度假酒店管理有限公司	即墨区万寿宫街9号	住宿
7 青岛工人温泉疗养院	即墨区温泉街道办事处温泉一路62号	住宿
8 青岛布可不住酒店管理有限公司	李沧区金水路1078号	住宿
9 青岛印象酒店管理有限公司崂山分公司	崂山区王哥庄街道曲家村石头山庄10号楼	住宿
10 青岛随园餐饮酒店管理有限责任公司	崂山区王青路1号	住宿
11 青岛恒越升酒店管理有限公司	市北区延吉路81号华通大厦21层	住宿
12 青岛海纳百川大酒店管理有限公司	平度市人民路197号	住宿
13 青岛澳瑞尔酒店管理有限公司	市南区云南路127号	住宿
14 青岛悦心酒店管理有限公司	市南区福州南路22号	住宿
15 青岛思妍丽化妆品有限公司	市南区山东路6号甲万象城LG层NG26号	美容
16 李沧区佐登妮丝纤体美容生活馆	李沧区巨峰路179—62号网点	美容
17 崂山区圣熙伦皮肤管理中心	崂山区麦岛路3—23号	美容
18 颜修社(青岛)美容服务有限公司	崂山区香港东路195号乙金狮广场B1—56铺位	美容
19 深圳市芳子美容股份有限公司青岛五十分公司	崂山区香港东路195号T6号楼上实中心201户	美容
20 市南区派瑞复古美发店	市南区西藏路48号青岛海天中心T3塔楼裙楼2F—205	美发
21 青岛海纳川企业管理咨询有限公司	崂山区秦岭路19号3068室	游泳

构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。”在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记深刻总结新时代十年我们党初步构建起全面从严治党体系，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展具有重大指导意义。

全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，是新时代党的建设的鲜明主题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，初步构建起全面从严治党体系。十年来，以党的政治建设为统领，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则，持续提高各级党组织和党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力；把思想建设作为党的基础性建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；坚持新时代党的组织路线，增强党组织政治功能和组织力凝聚力；坚决落实中央八项规定精神，以钉钉子精神纠四风树新风；把纪律建设纳入党的建设总体布局，坚持纪严于法、纪在法前；把制度建设贯穿到党的各项建设之中，不断提高党的建设科学化、制度化、规范化水平；坚持以雷霆之势反腐惩恶，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。2022年，中央纪委国家监委和国家统计局合作开展的民意调查结果显示，97.4%的群众认为全面从严治党卓有成效，比2012年提高了22.4%，99%的群众认为党中央正风肃纪反腐的举措体现了我们党彻底的自我革命精神。

党的二十大报告提出“健全全面从严治党体系”，这是加强新时代党的建设的重大举措。必须深刻认识到，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们党作为长期执政的马克思主义政党，党的远大目标和历史使命，党的队伍的庞大规模和广泛分布，党面临的重大风险和严峻挑战，都要求必须健全全面从严治党体系，把党建设得更加坚强有力。只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂停滞地、高标准地而不是一般化地全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，才能使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平总书记强调：“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。”健全全面从严治党体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和规章制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全涵盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里，把全面从严治党贯穿于党的建设各方面；要坚持对象上全覆盖，从抓好领导干部队伍建设、党员队伍、各级党组织建设，重点是抓好“关键少数”；要坚持责任上全链条，压实各级党委（党组）全面从严治党主体责任，增强管党治党意识、落实管党治党责任；要坚持制度上全贯通，用制度促进全面从严治党体系贯通联动，真正实现制度治党、依规治党。只有进一步健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能把全面从严治党引向深入，做到管党有方、治党有力、建党有效。

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新征程上，我们不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，不断健全全面从严治党体系，把党的伟大自我革命进行到底，以党的自我革命引领社会革命，我们就一定能向历史和人民交出新的优异答卷、创造新的更大奇迹。

（新华社北京1月11日电 载1月12日《人民日报》）

人民日报评论员

## 健全全面从严治党体系

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

构建全面从严治党体系

构建全面从严治党